

# La Crónica Meridional

Diario liberal independiente y de intereses generales.— Fundado el 15 de Marzo de 1.860

FUNDADOR: FRANCISCO RUEDA LÓPEZ

AÑO LXXIII

ALMERIA - Jueves 29 de Septiembre de 1.932

Número 24.757

## NO DEBE DILATARSE

El otro día dábame cuenta de haber acordado, en vista de las facilidades dadas por el director de la Escuela de Artes y Oficios prestando el local necesario, conceder la cantidad de seis mil pesetas por la Diputación provincial para hacer el traslado del interesante museo del señor Siret a la expresada Escuela. Así debe ser; que se lleve lo más rápidamente posible este pensamiento, esta buena idea, que desde hace algún tiempo se viene sosteniendo y que pasan los meses sin que llegue a la realidad. Es algo que sucede siempre en todo cuanto significa algún progreso para nuestra tierra.

Una serie de obstáculos, de dilaciones perjudiciales, que no tienen explicación alguna, solemos con frecuencia decir que Almería tiene una mala estrella, que es la que le hace que se malgaste el tiempo en tramitaciones inútiles, en obstáculos que parecen entorpecer la marcha progresiva. Pero no hay tan mala estrella, lo que sucede es que los almerienses no saben o no quieren luchar denodadamente por los intereses generales. Si tuviéramos ese noble afán que en todas partes existe, para hacer prosperar al país en que nacieron, ese entusiasta patriotismo que impera, es seguro que nuestro caminar no sería tan lento y vacilante como viene siendo.

Ese ardor inusitado que se pone en la política, y que no solo ahora, sino siempre, parece constitutivo de los más grandes adelantos, hubiésemos sabido ponerlos para la resolución de estos problemas para el conseguimiento de las mejoras, es seguro, seguimos, que no padeceríamos de la crisis actual que tiene empobrecida a toda la provincia, y que igualmente se refleja en la capital. No es, pues, como vulgarmente se dice, que haya una mala estrella sobre Almería, es que nosotros con nuestra estúpida y nuestra apatía, en lo que debíamos poner nuestro mayor fervor, dejamos abandonados nuestros deberes ciudadanos.

Y volviendo al asunto que motiva estas líneas, apartándonos de las consideraciones apuntadas que tantas veces repetimos en estas columnas, hará ver si variamos en esta localidad suicida, veremos si

ahora que ha acordado la Diputación provincial crecer la cantidad de seis mil pesetas y el Director de la Escuela de Artes y Oficios proporciona el local, tardamos otro año en hacer esta obra, que como buenos almerienses nos debe enorgullecer para que Almería cuente con ese muestrario que otras localidades le disputarían, amantes de las bellas muestras artísticas que dicho Museo tiene.

En nuestra capital, desgraciadamente, no hay como en otras esas grandes manifestaciones artísticas que embelesan a cuantos las visitan. No perdamos, pues, esta ocasión bien preciosa de que tengamos un museo que sirva para mostrarlo.

De preparación ya llevamos un gran lapso, perdido esterilmente; aprovechemos ahora el tiempo.

### Agente de Préstamos

para el Banco Hipotecario de España.

ANGEL VIZCAINO

Procurador

Minero 5, pral.

## El cometa Carrasco, 1932

### Explicaciones

Para muchas personas, las palabras astrónomo y descubridor tienen un solo significado. Se admite sin dificultad alguna que un buen médico no haya descubierto un método curativo, que un botánico no haya encontrado una planta nueva; pero no se concibe que un astrónomo deje el mundo sin haber hallado un astro hasta entonces desconocido. Y le suponen en constante examen visual de las profundidades del espacio en busca del astro al que ha de dar su nombre.

Le Verrier halló el planeta Neptuno sólo con la intervención del cálculo; el nuevo planeta Plutón, hermano de la Tierra, fué calculado en su posición por Le Well, y su hallazgo, más que un descubrimiento, fué una comprobación; de los 1.200 planetillas que voltean entre Marte y Júpiter, sólo un par de ellos pueden ser vistos sin auxilio de antejo alguno, y en su mayoría no pueden ser observados directamente sino con los instrumentos astronómicos de gran poder.

Pero el astrónomo dispone hoy

AL PASAR

## El corte de pelo a Gassol

Teníamos ya por olvidado lo del corte de pelo al diputado catalán don Ventura Gassol, asunto que fué bastante comentado en todos sentidos.

Pues no, señores; aún «colega» lo de la desaparición de la melena de Gassol, el catalán acérrimo.

Leemos en un periódico que el Gobernador civil de San Sebastián ha dispuesto un registro en Zamaya, en la casa donde veraneaba don Andrés Sáez de Heredia, amigo de los hermanos Miralles, que se supone intervino en los pasados sucesos de la Academia de Jurisprudencia y que, al parecer, está complicado en el corte de pelo que se hizo a don Ventura.

El Gobernador espera conocer el resultado del registro para ver si es preciso aplicar la ley de Defensa de la República.

Pues no tiene mucha importancia el asunto para que pueda olvidarse tan pronto.

Hay cabelleras que valen más que otras, por ejemplo, la de Gassol.

E. B.

Realiza sus investigaciones Rafael Carrasco con una cámara fotográfica de Zeiss de veinte centímetros de abertura, instalada en modernísima montura ecuatorial, movida eléctricamente.

### El descubrimiento

Buscaba el señor Carrasco un cometa que, según estaba anunciado, debía hallarse en nuestro cielo, y al efecto exponía a la luz de las estrellas placa tras placa, con paciencia extraordinaria, pues basta saber que la exposición que a estas placas se da pasa de una hora. El cometa buscado, no se dignó comparecer, mas en cambio, al examinar una de las placas, halló Carrasco, con la sencilla apariencia de una débil manchita casi desdibujada, un nuevo cometa, tercero de los encontrados en este año, que por lo visto, es año de cometas, pues aunque como dijo Kepler, «los cometas abundan en el cielo como los peces en el mar», no es cosa frecuente que se realicen en un año media decena de hallazgos como el del cometa que ya lleva el nombre del joven y sabio astrónomo madrileño.

¿Será este cometa de los que rinden al sol el homenaje de su giro, o desaparecerá para no volver jamás? Los cálculos que hace el señor Carrasco lo han de decir. En el primer caso, el sol lo hará su esclavo, obligándole a figurar en su cortejo, hasta que a fuerza de pasar y repasar ante la tremenda hoguera quede destrozado; en el segundo, pareciendo escapar a la acción atractiva del sol, volverá a perderse el viajero del infinito en las profundidades inmensas de los abismos siderales.

### ¿Qué es un cometa?

Los cometas han sido considerados por algunos astrónomos como fragmentos de nebulosas, o como restos de la nebulosa primitiva, que vienen a revolotear en torno del sol que los atrae como las llamas a la mariposa.

Todo induce a creer que existen, diseminados acá y allá, flotando en el seno del espacio, innumerables cometas, ruinas de naufragios de millares de mundos que perecieron en el torbellino universal.

Mientras el cometa camina lejos del sol, su aspecto es el de una tenue nebulosidad; mas al acercarse al astro que rige nuestro sistema, se nos ofrece con ese fantástico ropaje, que parece formarse a expensas del núcleo cometario, espléndidos haces de materia tendidos en millares de kilómetros, que constituyen la cabellera y cola del cometa, originadas por

de un poderoso medio de investigación: la fotografía. La placa fotográfica recoge las imágenes de astros que jamás veremos y convierte al astrónomo en un hábil «detective» de las regiones siderales. Una cámara fotográfica adaptada a un antejo ecuatorial es el arma con que el astrónomo lucha en su constante interrogar al Universo.

Y así, a poco de poseer el Observatorio de Madrid astrógrafos propios para la observación sistemática del cielo, inauguró sus descubrimientos con el hallazgo de un cometa.

### El descubridor

Hállase especialmente encargado de la observación de cometas en Madrid un astrónomo que apenas cuenta treinta años de edad y ya tiene un brillante historial: el doctor don Rafael Carrasco Carreros.

Ocupa el joven astrónomo la cátedra de Meteorología de la Universidad Central, y se haya en posesión de la medalla de oro de la Academia de Ciencias, galardón justísimo a uno de sus más interesantes trabajos astronómicos.

la presión de radiación del propio sol.

Forman núcleo del cometa innumerables cuerpos sólidos, como meteoritos, desde los de microscópico tamaño, hasta respetables bloques de gran peso. Y cada uno de estos elementos puede tener su atmósfera y caminar aislada y concretamente, con relación a todos los demás.

La masa del cometa no es en sus vistosas apéndice, completamente gaseosa, sino que contiene partículas condensadas y el análisis espectral prueba la existencia del clorógeno, carburos de hidrógeno y óxido de carbono. La luz del cometa es en parte luz propia, y en parte también reflejada del sol.

ENRIQUE GASTARDI

## Del Gobierno civil

### Una aclaración --Visitas

Ayer visitamos al Gobernador civil de la provincia, señor Larte Lausín.

Lo primero que esta autoridad nos manifestó fué, con motivo de la publicación de una hoja del «Diario de Almería», que nos rogaba hiciéramos público que él no ha suspendido dicho periódico ni ha clausurado sus talleres; sólo ordenó la recogida de las ediciones de dos días porque en ellas aparecían trabajos excitando a la alteración del orden público, nada más que por ese motivo, pues no podía permitir esas extralimitaciones, que como es natural, son ilegales.

En las visitas—añadió—que el propietario, el director del «Diario» y el diputado señor Campañi, me hicieron, se lo dije terminantemente: que las censuras podían hacerlas sin cometer injusticias, pero de ninguna manera permitiera lo que se refiriera a alteración del orden; así es—repito—que yo no he suspendido la publicación de dicho periódico ni por lo tanto he clausurado sus talleres; si hay otros motivos para que no pueda ver la luz pública los ignoro.

Después nos dijo el señor Larte Lausín que le habían visitado los señores que forman el consorcio del desagüe de Sierra Almagrera para ratificarse en la solución que se le había dado al asunto con la Sociedad Fuerzas Motrices del Valle de Lecrín (lo que ya tenemos publicado) y dejar fijadas las líneas generales de dicho arreglo.

También nos dió cuenta la primera autoridad civil de que había recibido las visitas de comisiones para hablarle de asuntos de trabajo.

## Granos de alpiste

—O—

—¡Hola, Ciríaco!

—¡Hola!

—Tanta gana de verte, chico; pues tengo entre manos un negocio, en el cual pudieras serme útil.

—¿Un negocio, tú? Permíteme que le dude.

—Sí, hombre, se trata de que piense editar un tomo de cuentos que será una cosa formidable, pues en él irán trabajos de los mejores cuentistas de todas partes.

—¿Y con cuántos cuentos cuentas?

—¡Oh! con muchos ya.

—¿Y decías que puedo yo ser te útil?

—Sí; era por si querías pretar me una pequeña cantidad...

—¡Ah, no; de ese ni hablar!

—¿Y por qué?

—¡Toma! Porque temo que el tomo sea un timo.

En un pueblo de la provincia, le ofrecieron cierta vez una comida a un alto político que se hallaba allí de paso.

Al disponerse a sentarse les comensales, uno de ellos, con cierto aire de eficiencia y capacidad exclamó: ¡Señores, don Falano de Tal (aquí el nombre del político) va a tener el gran honor de comer con nosotros:

Y se quedó el pobre tan satisfecho.

«El matrimonio Liendberg tiene un nuevo hijo. El ilustrado coronel ha encarecido no se dé este hecho a conocer». He ahí una noticia que las agencias de publicidad han expandido a los cuatro vientos.

Esto trae a mi memoria cierta ocasión en que mandé a un chiquillo con una factura para ver si se la hacía efectiva un «buen» cliente, y me vino con esto:—Me ha dicho que le diga a usted que no he podido hallarle por ninguna parte.

## COLORIN.

Dallas.

PARA ESTE AÑO

## LOS RECLUTAS DEL REEMPLAZO DE 1932

—O—

El «Diario de la Guerra» ha publicado la siguiente circular:

«En cumplimiento de lo dispuesto por el artículo tercero del decreto de 20 de agosto de 1930, este Ministerio ha tenido a bien disponer lo siguiente:

1.º Se fija en 104 500 hombres el número de reclutas pertenecientes al reemplazo de 1932 y agragados al mismo, procedentes de revisión y de prórrogas de segunda clase que han de constituir el cupo de filas, de los cuales servirán en África 17 500, y en la Península e Islas 87 000.

2.º Los reclutas en Caja disponibles para destino a Cuerpo que excedan del Cupe de filas, constituirán el cupo de instrucción.

3.º El sorteo para determinar los reclutas que han de constituir ambos cupos se celebrará públicamente en todas las Cajas de recluta, el día 9 de octubre próximo, constituyéndose el cupo de filas del Norte de África y territorio del Sahara, con los que obtengan los números más bajos, en la cantidad fijada en el adjunto estado; los

siguientes y también la cifra señalada en el mismo, constituirán el cupo de la Península e Islas adyacentes, y los que obtengan los números más altos, pasarán a pertenecer al cupo de instrucción.

Los mozos a quienes pertenezcan formar parte del cupo de filas, serán clasificados, por el número obtenido en el sorteo, de menor a mayor, en los dos llamamientos siguientes: el primero, le integrarán la mitad de los que les haya correspondido formar parte del cupo de filas para África y Península, y el segundo, con la otra mitad que hayan obtenido los números más altos.

4.º Serán eliminados del sorteo los acogidos a los beneficios del capítulo XVII del vigente reglamento de Reclutamiento; los que se hallen sirviendo en los Institutos de la Guardia civil y Carabineros; los presentes en filas como voluntarios que hayan ingresado en el Ejército de la Península e Islas e Infantería de Marina antes de la revista de marzo próximo pasado; todos los voluntarios pertenecientes a los Cuerpos de África y destacamentos del Sahara, los cabos, sargentos, maestros armeros, músicos, herraderos de primera, segunda y tercera clase, y los reclutas que, no hallándose actualmente en filas, acrediten haber servido en ellas un año e más como voluntarios. Todos los demás reclutas, incluso los que hayan rescindido el compromiso como voluntarios, con menos de un año de servicio en filas, serán incluidos en el sorteo y se les asignará en cada Caja el número correspondiente de orden.

a) Si alguna Caja no tuviera suficiente número de bolas numeradas, utilizará en su lugar papeletas convenientemente dobladas, para que no sea visible el número, bien entendido en una misma Caja no se podrán utilizar mezclas de bolas y papeletas.

b) Antes de empezar el sorteo, los jefes de las Cajas expondrán al público una relación nominal de los reclutas que hayan de ser excluidos del mismo, con expresión de las causas que lo motivan, el número de mozos disponibles para destino a Cuerpo que entran en sorteo y las cifras que integran el cupo de filas para la Península y África, así como también el orden en que han de ser sorteados los partidos judiciales.

d) No es obligatoria la asistencia de los reclutas al sorteo; pero quedan autorizados para presentarlo cuantos lo deseen, sin que ello les dé derecho a percibir su sueldo, pudiendo los Ayuntamientos que lo estimen conveniente nombrar un comisionado que oficialmente concurre al sorteo».

## Asistencia Social

El número premiado ayer en la rifa de «Los Iguales» fué el 52.

A los comedores de la Asistencia Social acudieron ayer 585 niños, 409 adultos y 20 transeúntes.

Lea usted  
«La Crónica Meridional»

## Necrología

—O—

Ayer mañana, en la parroquia de San Pedro, se celebraron solemnes funerales en sufragio de la virtuosa dama doña Luisa Guiraud, viuda de don Emilio Ferrera y madre política de nuestro estimado amigo el acreditado comerciante don Vicente Batlles Córdoba.

Al templo concurrieron las numerosas amistades de los señores de Ferrera-Batlles, rindiendo a la difunta el tributo de consideración y afecto de que gozaba en vida.

Al terminar los funerales, la familia recibió numerosos testimonios de pésame, que nosotros también le reiteramos.

## EL TIEMPO

### Boletín meteorológico

Las observaciones efectuadas ayer en el Observatorio Meteorológico (Estación Sinológica) de Servicio Meteorológico Nacional dieron el siguiente resultado:

Presión media del día...	759.2
Temperatura máxima...	24.4
Idem mínima...	15.2
Idem media...	19.8
Idem máxima al sol...	32.8
Humedad relativa media	40
Evaporación en 24 h.	5.2
Lluvia en 24 horas,	0.0
Viento dominante	S.
Fuerza en metros por segundo...	9.0
Visibilidad	casí despejado.

ESTADO GENERAL ATMOSFÉRICO DEL DIA 28 DE SEPTIEMBRE A LAS 7 HORAS:

Las altas presiones ocupan ya hoy las Islas Británicas, Norte de Francia, Alemania y el Báltico Sur.

La borrasca de Noruega ha quedado reducida a su parte Norte y por el Sur de Europa quedan tres zonas de bajas presiones: una en las costas del Atlántico de Marruecos, y las otras dos en el Mediterráneo.

Llueve por Noruega y abundan las nieblas por Francia y centro de Europa.

Por nuestra península el cielo está con muchas nubes por el Cantábrico y la mitad oriental.

Llueve en las costas del golfo de Vizcaya, Galicia y Mediterráneo.

En la noche pasada se han registrado lluvias por las mismas regiones. Las mayores cantidades de lluvia recogida desde la última medición han sido de 22 litros por metro cuadrado en Alicante y 16 en Valencia.

La temperatura sigue descendiendo, principalmente por levante, donde la baja ha sido de 5.º.

La temperatura máxima de ayer en la península Ibérica fué de 27.º en Alicante y la mínima de hoy ha sido 2.º en Palencia. En Madrid la máxima de ayer fué de 16.º 3 y la mínima de hoy ha sido de 8.º.

Tiempo probable hasta el día 29 a las 7 horas: Aragón, Centro Cataluña y Levante, tiempo muy nuboso y ligeras lluvias.

## Una carta

Existiendo pendiente de resolución el pleito entablado por los concejales votantes del acuerdo adoptado en sesión del día 24 del mes actual, en relación con la actuación del señor Gobernador civil, me creo en el deber como concejal del partido de Acción republicana, de exponer públicamente los motivos que impidieron mi asistencia a dicha sesión y la actitud que hubiese adoptado al haberme hallado presente en la misma.

En primer lugar he de hacer constar que siendo ya costumbre establecida el que las sesiones se celebren en segunda convocatoria, no pude suponer, que en dicha sesión en cuyo orden del día no había asunto alguno de gran urgencia, se tuviese tal interés por que existiera número suficiente para que se celebrara. Además en expresada fecha y hora señalada para esta primera convocatoria de sesión municipal, tuve que asistir a una reunión del Consejo local de Acción republicana que había de ser presidido por miembros del Consejo Nacional de este partido.

Y como también me considero en el deber de no rehuir el expresar cual hubiese sido mi conducta al saber que en la sesión municipal referida se iba a proponer el acuerdo adoptado, he de manifestar que mi voto hubiera sido opuesto al mismo, por entender que la Corporación municipal no puede adoptar acuerdos de carácter político, estando definidas sus actuaciones dentro de los límites de entidad u organismo de carácter administrativo, y a su vez por estimar que los hechos imputados a la primera autoridad de la provincia que motivaron el acuerdo expresado, carece de todo fundamento legal, y merecerme además su actuación como Gobernador un concepto elevado por las cualidades que le honran de caballerosidad, nobleza, alta moral, equanimidad y entereza de carácter.

Expuesto así mi juicio en los momentos actuales en que tan apasionados son los razonamientos, sólo serían mis deseos el conocer que se hiciera una rectificación de su resolución por aquellos regidores que la adoptaron, esperándolo así del buen criterio de los componentes de la Corporación a quienes la reflexión en tal sentido debe decidir, evitando con ello los perjuicios que al organismo administrativo que representan habrían de originarle al interrumpir su gestión económica.—  
**DIEGO SALABERRI MARTIN**, concejal de «Acción republicana».

### Los radicales

El Comité local del partido republicano radical en la Asamblea extraordinaria celebrada anoche, acordó las siguientes conclusiones, que nos ruegan su publicación:

Primera. Se acordó por unanimidad invitar a los partidos republicanos, federal, radical socialista, derecha republicana y al so-

cialista, para que de acuerdo se vaya a un mitin en el que se proteste de la actuación del Gobernador civil y se pida su destitución por ser el amparador de los caciques monárquicos disfrazados de republicanos.

Segunda. Telegrafiar al ministro de la Gobernación protestando de la suspensión anticonstitucional y arbitraria del periódico «Diario de Almería», único diario de la capital que hace labor republicana y evita con sus compañías entronizamiento del viejo régimen que ampara al Gobernador civil.

Tercera. Por aclamación se acordó que se exija a los diputados a Cortes la asistencia al mitin para que recojan la opinión popular e intervengan cerca del Gobierno a fin de trasladarle los acuerdos que se adopten.

Cuarta. Ver con simpatía el escrito que varios veteranos republicanos dirigen a los siete diputados a Cortes, para que intervengan de una forma enérgica y viril cerca del Gobierno para que desaparezca de Almería el Gobernador y con él la política monárquica que patrocina con sus actos.

## Campana frutera

Para Hamburgo directos se anuncian las salidas de los vapores «Palermo», para el 30 del corriente y del «Nancy» para el 4 de octubre.

También cargará el 7 de octubre el vapor «Solferino» para los puertos de Noruega.

Vapor «Capri» en Londres. De 8,6 a 21,6. Mayoría de 11,1 a 14,6. Demanda activa.

Otro del «Capri», 86 barriles de Berja, de 14,6 a 15,6; promedio, 14,9.

147 barriles de uvas de Dalias, de 14 a 15,6; promedio de 14,8.

«Jorge Elisabeth», en Londres, 165 barriles de Dalias de 15 a 16; promedios de 15,7.

Vapor «Svinta» en Boston. Vendidos 300 barriles de 9,6 a 20; mayoría de 12 a 14.

El vapor «Garimore», que cargaba para Glasgow, salió anoche con 11 096.

También salió el «Gigenti» para Hamburgo con 20.154 barriles y 1.177 medios.

En puerto no quedó ningún vapor a la carga.

Ayer se exportaron 31 250 barriles y 1.177 medios.

Han comenzado a darse órdenes para los vapores «Fasajes» con destino a Londres Boston y «Almenara», para Belfast y Dublin.

Sama lo exportado hasta anoche en 79 vapores, 497 153 barriles, 4 025 medios y 4 339 cajas.

En 28 de septiembre del año anterior en 76 vapores iban embarcadas 556.642 barriles, 6 107 medios y 1.271 cajas.

En igual fecha de 1930, iban exportados en 67 vapores, 374 250 barriles, 6.181 medios y 1.264 cajas de uvas.

Exportación por mercados hasta el día de ayer inclusive:

Destinos	Barriles	Medios
Boston . . . . .	4 673	
Bremen . . . . .	22.230	40
Belfast . . . . .	1 695	
Bristol . . . . .	13 826	
Cabotaje . . . . .	322	202
Cardiff . . . . .	14.402	
Copenhague . . . . .	1.473	
Dublin . . . . .	2.597	
Finlandia . . . . .	3.686	20
Glasgow . . . . .	44.009	16
Hamburgo . . . . .	80.715	1415
Hull . . . . .	29.965	50
Liverpool . . . . .	96.808	54
Londres . . . . .	110.594	310
Manchester . . . . .	7.930	
Newcastle . . . . .	12.482	
P. Noruega . . . . .	20.472	401
P. Suecia . . . . .	14.455	1015
Southampton . . . . .	13.771	
Sud América . . . . .	749	463
Varicos . . . . .	341	300
<b>Total . . . . .</b>	<b>497.153</b>	<b>4.025</b>

## ESPECTACULOS

### En Hesperia

Para esta noche, a las 9 45 se anuncia la siguiente función de cine sonoro:

Una película en una parte «Noticiero Paramount» y estreno de «El hombre que asesinó», interpretada por Ricardo Puga, Conchita Moreno y otros notables artistas de habla española.

## Vapores fruteros

### Rederikatieholaget Svenska Lloyd

El vapor ALBANIA llegará el 30 del corriente y saldrá directo para Goteborg, Stokolmo y demás puertos de Suecia.

Informarán sus agentes: Hijo de Alfredo Rodríguez, S. A., Mauera, 5.

## Vapores fruteros

### Finska Angfartygs Aktiebolaget

El vapor FENNIA, cargará el 30 del corriente y saldrá directo para Helsingfors, Abo y demás puertos de Finlandia.

Informarán sus agentes: Hijo de Alfredo Rodríguez, S. A., Mauera, 5.

### A. Vizcaino

DENTISTA  
Consulta de 9 a 12 y de 4 a 6  
Conde Offalls, 20 pral.

## SERVICIO DE VAPORES FRIGORIFICOS PARA SUD-AMERICA

Durante esta Campaña Uvera, con vapores clasificados en el Lloyd en primera categoría, con fechas fijas de salidas de este puerto y llegadas a destino. El rápido y conocido vapor

### «Mar Bianco»

llegará y saldrá de este puerto el día 29 del corriente, admitiendo carga en bodega corriente y frigorífico para los puertos de Bahía, Rio de Janeiro, Santos, Rio, Grande y Buenos Aires.

NOTA: Como estos buques disponen de horas limitadas para su permanencia en puerto verificando las operaciones de carga, se ruega a los señores embarcadores pidan con anticipación el hueco que necesitan a sus agentes: HIJOS DE M. CONDEMINAS.—Avenida de la República, 26. Teléfono 2 6 7

## EXPORTACION UVERA PARA ALEMANIA

LOS PRECIOS MÁS ALTOS, SE CONSIGUEN ENVIANDO LAS UVAS A LA CASA FRUTERA

### OLFF, KÖPKE Y C. G. m. b. H.

(antes WESTINDIA RANANEN)

Casa Central en HAMBURG.—Burchardstrasse 1.

Esta casa tiene 54 sucursales propias en las más importantes poblaciones de Alemania, para la venta directa al consumidor. El producto de la venta se enviará en marcos o pesetas, según el deseo de los interesados.

Para informes: Juan Antonio Escribano.—C. S. Francisco 10.

### ALMERIA

# C. RODRIGUEZ

Navarro Rodrigo, 2.

\* Neumáticos / Accesorios \*

◆ Lubrificantes ◆

## ¡Más barato que nadie!

DURO CON ELLA

### Contra la pornografía

La Policía de Madrid se ha incautado de muchos folletos pornográficos y ha impuesto multas a sus vendedores, algunos de los cuales, a semejanza de lo que hace con sus estrellas del cielo que tiene la amabilidad de exhibirlos, ocultan de día su tesoro y lo exhiben de noche para diabólicos solaz de jóvenes fogosos y de viejos tu montones.

Lo mismo debiera hacer la Policía de nuestra capital; dar una buena batida contra la pornografía, igual que se da contra la gente maleante y castigar; como se merece.

### Naranjos y almendros

Se venden plantas ingertas. Para pedidos dirigirse a esta administración.

A LOS FUMADORES

### La jornada legal de los estancos

En vista de una instancia formulada por los expendedores de tabacos, el ministro de Hacienda ha dictado una orden disponiendo lo siguiente:

«Primero. En las capitales de provincias, cabezas de partido judicial y poblaciones que cuenten con número de habitantes no inferior al de la cabeza de partido de menor número de habitantes, se abrirán las expendedorías a las ocho y cerrarán a la catorce, volviendo a abrirse a las quince y media hasta las veintidós, desde el 15 de octubre al 14 de mayo inclusive, y de dieciséis a veintidós, desde 15 de mayo a 14 de octubre inclusive.

Sin embargo, donde las circunstancias del sitio en donde se halle establecida la expendedoría justificaran la excepción, podrán los representantes de la Compañía, a petición razonada de los expendedores respectivos, autorizar el cierre de las expendedorías a las veinte.

Segundo. Todas las demás expendedorías no comprendidas en la regla anterior, se abrirán y cerrarán a las horas que, según las circunstancias y costumbres de cada localidad o región, autoricen los representantes, oyendo en su caso a los administradores subalternos respectivos.

Tercero. En cuanto a las domingos, subsistirá lo establecido actualmente, pero rigiendo, respecto a las horas de apertura y cierre de las expendedorías, lo prevenido en las reglas anteriores.

Cuarto. No obstante lo prevenido en la primera de dichas reglas, cuando las circunstancias y costumbres de la localidad lo aconsejen, podrán los representantes, previo acuerdo con la mayoría de los expendedores de la localidad y alcalde, autorizar las alteraciones que en el horario establecido sean convenientes en interés general.

Quinto. La jornada que se establece por esta orden ministerial comenzará a regir pasado mañana.

### Juzgado Municipal

DÍA 26

#### Distrito de la Audiencia

NACIMIENTOS.—José Ferrer Moreno y Antonio Agallier Guerrero.

DEFUNCIONES.—Carmen Bretones Cruz, de 2 años, de celapno cardiaco, y Miguel Lax Uclés, de 30 meses, de brenquitis.

### Asociación de la Prensa

—O—  
Junta general extraordinaria

Ha sido convocada la Asociación de la Prensa para el día dos próximo, domingo, a las 3 30 de la tarde, con objeto de celebrar Junta general extraordinaria para elegir tesorero por no aceptar este cargo el que fué designado en la reunión anterior.

Balneario "DIANA"  
Baños de mar templados y fríos.

### De Comunicaciones

#### Movimiento de Estaciones.

Han sido abiertas nuevamente al servicio las Estaciones de B.ñeres (Alicante), Escoriza, Rantaria (San Sebastián) y Opeza (Teledo).

—Reanuda servicio completo las Estaciones de Cieza (Murcia), Puente de Vallecas (Madrid) Berja (Almería) y Oliva (Valencia).

—Quedan clausuradas provisionalmente las Estaciones de Corral de Calatrava, Moral de Calatrava, Navalpino, Arroba, Alcoba y Fontanarejos (Ciudad Real); Albentosa (Tárragona), La Cañiza (Vigo) y Los Barriles (Algeciras).

—Han sido clausuradas por fin de temporada las Estaciones de Liérganes y El Sardinero (Santander), Trillo (Guadalajara) y Borines (Oviedo).

—Quedan reducidas provisionalmente a completas las Estaciones de Tarrasa (Barcelona) y Ronda (Málaga) y provisionalmente a limitadas las Estaciones de Ribadavia (Orense), Amagro (Ciudad Real), Totana (Murcia) y Castro Urdiales (Santander).

INSTANTÁNEA POLÍTICA

### Los ferrocarriles

En desacuerdo, según nuestros informes, la Comisión parlamentaria y el ministro de Obras públicas sobre el dictamen de aquélla en la construcción de ferrocarriles, si se mantienen estas divergencias hasta llegar al salón de sesiones, será un momento interesante y deportivo de duelo entre el ministro y la Comisión. Sin

embargo, no esperemos grandes y graves acontecimientos políticos. Será un duelo con sable en el salón de esgrima. Los adversarios se plantearán la cuestión de sobrevivir uno de ellos como en los lanceos de amor. La época de los terremotos políticos ha pasado. Por el momento las izquierdas disfrutan de la paz octaviana y ya ni aún se de temer la resolución que pueda adoptar el Congreso del partido socialista próximo.

Para es el caso que en esta cuestión de ferrocarriles hay muy complejos intereses que analizar y que discutir. La resolución no puede ser tomada por decisión imperativa que excluya toda esta trama de intereses creados y en gestación. De las obras ferroviarias se espera la solución de un problema para muchas gestiones o al menos coadyuvantes a la solución. Muchas campañas electorales venideras se pueden apoyar en rasles y en el sibido estridente de la locomotora. ¡Cómo le gusta a la multitud que la hablen de estos juguetes! Es un niño que se conforma con la esperanza y cuando le contentan entregándole el capricho no hacen nada para mejorarle. En cambio la nación soporta las cargas terribles. Todo el mundo quiere tener el tren a la puerta de su casa por el alguna vez se le ocurre salir a 25 kilómetros o tiene necesidad de venir a Madrid. Además, la gente sencilla cree que el ferrocarril crea la riqueza. No. La desentruva, que es distinto. Si la hay, la fomenta. Pero cuando el tren cruza por pedregales pizarrosos, inhóspitos o por tierras yermas, sedientas, no crea nada más que el aburrimiento del viajero que se entretiene en ver derripar el paisaje.

Estos caprichos, cuando lo son, hay que contrariarles, sin sacrificando prematuramente la popularidad. Porque en definitiva ésta siempre se pierde.

ALVAREZ DE LEON

### Boletín religioso

—O—  
Santos de hoy

La Dedicación de San Miguel a cángel.—Santos Fraterno, obispo, Ripsimes, virger; Eutiquio, Plauto, Heraclio, Gudella, Dadas, mártires; Quiriaco.

Santos de mañana

Santos Jerónimo, prebitero; Leopardo, Victor, Ursio, Antonio, mártires; Gregorio, Honorio, obispos.

Jubileo circular

Hoy en las Puras.  
Mañana en las Hermanitas.

### Miguel Lirola Sevilla

Anticipo sobre conocimiento

de embarque de uva para los puertos de Inglaterra y Alemania.

Capitán García Andújar, número 1.. ALMERIA

## QUEJAS DEL VECINDARIO

—o—  
¿Se puede vivir?

Hasta nosotros llegan los lamentos de los pacientes vecinos de la calle de Maura (antes Garona) que les atormentan y amargan la existencia el continuado tránsito de las camionetas de carga a una velocidad exageradísima.

¿No podían evitarse estas molestias, ordenando el paso por la rampa?

Esperamos que se dicten las órdenes en tal sentido, por ser de justicia.

Un farol que no luce

Hace varios días, el farol del servicio público que había instalado en la calle de Solís, por haberlo destruido una camioneta, no luce, en perjuicio para aquellos vecinos.

Suplicamos al señor alcalde de las oportunas órdenes para que sea reemplazado el «farolito» y después se proceda al antiguo adagio de «quien rompa pague y se lleve los cristales».

## ¿Cuál es la causa de la Epilepsia?

¿Existe un remedio para éste?

Nueva York E. U. A.—Un libro conteniendo la opinión de famosos médicos y que se titula «¿Puede curarse la Epilepsia?», ha despertado gran interés en todo el país. El Dr. Izre, de Budapest, Hungría; el Dr. Miner, de Nueva York, y el Dr. Bowers, de Los Angeles, han discutido este interesante tópico, lo que ha determinado la exposición de interesantes críticas y sabias disertaciones sobre el particular. Casi cualquier persona que escriba a J. Redfern (Dept. 19 E) 30 Bouverie Street, London E. C. A. Inglaterra, recibirá un ejemplar gratis de este librito, mientras haya ejemplares disponibles.

## Instrucción pública

—o—  
El primer año del nuevo bachillerato

La Subsecretaría de Instrucción pública ha dirigido una orden circular a los directores de los Institutos y colegios subvencionados en la que, después de recordar lo realizado por el Consejo de Instrucción pública referente a la redacción de unas bases para la reorganización de la segunda enseñanza y justificar el por qué para el curso de 1932 a 1933 se pone en vigor el primer año del nuevo bachillerato, sin esperar la publicación íntegra del plan, dice lo siguiente:

«Un telegrama circular de esta Subsecretaría a los señores directores de todos los Institutos nacionales y locales acerca de la percepción de derechos de matrícula habrá hecho comprender igualmente que ni el dibujo ni la educación física son ya asignaturas, según la vieja palabra y el vieja

concepto, sino servicios de educación y cultura: juegos organizados y dirigidos, iniciación de la formación del gusto artístico y de la educación de la mano y de la vista.

Tampoco habrá escapado a la parapicacia, aguzada en este caso por el anhelo de mejora, del profesorado español de segunda enseñanza que las otras materias de trabajo para ellos y sus alumnos —Matemáticas, Lengua y Literatura, Geografía e Historia, Ciencias naturales— no son ni en su carácter, extensión y contenido, ni en los métodos que seguramente ansiaba poder seguir, las viejas asignaturas, sino el ciclo inicial, más próximo a la primera enseñanza que a la segunda, no ciertamente como el profesorado la deseaba y entendía, sino como le era impuesta por un Estado tardatario de un nuevo bachillerato, cíclico hasta donde ha sido posible, semejante al de todos los países cultos, pero con algunos rasgos propios, cuya eficacia, si se comprueba, puede ser un honor para nuestra España.

Todo quedaría, sin embargo, aplazado si en algún Instituto no se interpretara debidamente el sentido de la reforma y no se comenzara a trabajar por ella con desinterés y entusiasmo.

Por esas razones, prevengo a todos los señores directores de los Institutos nacionales y locales de Segunda Enseñanza, a los de los colegios subvencionados, a los de los colegios de iniciativa privada y al profesorado en general que se abstengan de proponer, con carácter definitivo, libros ni métodos para las enseñanzas del primer año del nuevo bachillerato, sin autorización concreta de la Subsecretaría de este ministerio.

El uso de cuadernos de papel corriente, del material de enseñanza de los Institutos y colegios, las excursiones y visitas recomendadas, sustituirán con ventaja a los libros hechos para bachilleratos, muy distantes del que se desea implantar. Todos los profesores podrán prestar, por su parte, un buen servicio a la cultura nacional, enviando, cuando lo tengan por conveniente, una breve exposición de la extensión y carácter que deban tener a su juicio las materias de la especial competencia de cada uno».

## «Boletín Oficial»

—o—  
Extracto del correspondiente al día 26:

Circular del Gobernador civil dirigida a los alcaldes, para que comuniquen ciertos datos sobre la publicación, si los hay, de algún periódico en su localidad.

—Orden circular anunciando un concurso para el Cuerpo de guardias de Asalto, de comandantes, capitanes y tenientes.

—Elleto del Juzgado de instrucción del partido de Vélez Rubio, sobre posesión de aguas.

Número de ocho páginas

## En la provincia

—o—  
Un atropello

Una camioneta propiedad del vecino de Dallas, domiciliado en El Empalme, José Ramón Esteban, ha atropellado una burra que llevaba de reata atada a otra caballería Antonio Martínez López.

Del accidente, que ocurrió en el kilómetro 109 de la carretera de Poniente, se dió conocimiento por la Guardia civil al Juzgado de Instrucción del distrito de la Audiencia de esta capital.

Hurto de uvas

En un cortijo sito en el pago de Racina, del término de Barja, fué sorprendida cogiendo uvas, que ya tenía depositadas en un saco, Antonio Rueda Sánchez (s) El Gallo, el que fué denunciado al Juzgado correspondiente.

Por causar daños

También ha sido denunciado ante el Juzgado municipal de Alicún José Martínez García, por causar daños con ganado de su propiedad en almendros e higueras, en un cortijo propiedad de don Alfredo Fernández Abad, enclavado en el sitio denominado Rincón del Tébar.

## ANTONIO LANGLE

MÉDICO ESPECIALISTA EN ENFERMEDADES DE LA PIEL, VENÉREO Y SÍFILIS

Consulta: de 10 a 12.

Económica: de 1 a 2.

Glorieta de S. Pedro, número 5.

## S-STRERIA HERRADA

Extenso surtido en géneros para la presente temporada  
PLAZA CANALEJAS, 4  
PASEO PRINCIPE, 11  
ALMERIA.

## TRIBUNALES

EN LA AUDIENCIA

Absolución

El Tribunal de Derecho ha fallado la causa número, 309 de 1931, del Juzgado del distrito de San Sebastián, absolviendo al procesado José Cive Pardo, del delito de daños de que se le acusaba.

Para sentencia

Ayer mañana se celebró un juicio oral de causa seguida en el Juzgado de Vélez Rubio, contra Jacinto Palomar, por el delito de robo, quedando concluso para sentencia.

Señalamientos para hoy

Vista de causa número 12 de 1932, del Juzgado de Vélez Rubio, seguida contra Juan Quiles Sánchez, por el delito de hurto. — Abogado, don Francisco Giménez Fernández; procurador, don Antonio Rueda.

Vista de causa número 73 de 1932, del Juzgado del distrito de la Audiencia, contra Enrique J. Escobar, por el delito de desecato. — Abogado, don Valentín Escobar; procurador, don Angel Vizcaino.

**Deleite su paladar**  
con  
**Orange-CRUSH**

bebida única, que posee las más altas cualidades saludables y refrescantes.  
Está hecha de puro jugo de naranjas y en su elaboración se han empleado los sistemas más perfectos de esterilización e higiene.

Pida siempre  
**Orange-CRUSH**

Garantizada en pureza por  
**Depositario: T. Campana**

Exija la botella original y rechace imitaciones

(Marca y botella registradas)

# INFORMACIÓN TELEGRÁFICA Y TELEFÓNICA

## De nuestro servicio especial

### Varias noticias

—o—

Madrid, 28

#### Viaje particular

El viaje que tiene anunciado hacer a Priego (Córdoba) el Presidente de la República señor Alcalá Zamora, ha declarado que es puramente particular; por tanto, ha dicho que no recibirá a nadie y además ordena que no se le hagan agasajos.

#### De la "Gaceta"

Entre otras cosas, publica la "Gaceta" de hoy lo siguiente:

Una orden disponiendo se anuncie una convocatoria para cubrir por oposición 25 plazas de aprendices electricistas y 20 de aprendices torpedistas.

Otra orden relativa al procedimiento administrativo económico de la subsecretaría del ministerio de Marina civil.

#### Casares y los periodistas

El ministro de la Gobernación señor Casares Quiroga, ha recibido hoy a los periodistas.

Nos dijo que se había recibido un radiograma del comandante del cañonero "Canalejas", dando cuenta que a consecuencia del fuerte temporal que reina, no habían podido desembarcar del vapor "España número 5", los deportados que ha conducido a Villa Cisneros, esperando hacerlo mañana.

Un periodista le preguntó si serían puestos en libertad algunos de los detenidos por el complot, y contestó que sería probable que así fuera.

Respecto a la reaparición de los periódicos, insistió el señor Casares en que nada habría hasta que el Consejo de ministros se ocupe del asunto.

#### Votación socialista

En la votación verificada por la Agrupación socialista madrileña para elegir delegados en el Congreso del partido, obtuvieron los afiliados siguientes los votos que se indican:

Besteiro, 638 votos; Mairal, 407; Saborit, 371; Jiménez Asua, 367; Tomás, 353; Lamóneda, 348; Martínez Gil, 257.

Fueron elegidos suplentes los compañeros Trifó. Gómez y Medinaveitia.

#### Regreso de ministros

En un tren especial han regresado hoy a Madrid, el jefe del Gobierno señor Azaña, los ministros señores Carner y Giral y los parlamentarios que les han acompañado en su viaje a Barcelona.

En la estación les esperaban el ministro de Obras públicas señor Prieto y las principales autoridades civiles y militares.

El furgón venía completamente lleno de cestas de flores y ramos con cintas de los colores nacionales.

#### Un ascenso

Se ha firmado hoy el ascenso y destinado a la Secretaría de la Embajada de España en París, al secretario de primera, excedente, don Laureano Pérez.

#### Despacho.-De viaje

El señor Azaña asistió hoy a su despacho del ministerio de la Guerra, trabajando largo rato.

Mañana marchará a Santander, de donde regresará el sábado a Madrid.

#### Declaraciones de Giral

Esta tarde nos ha dicho el ministro de Marina señor Giral, que viene satisfechísimo del viaje que han hecho a Cataluña.

Añadió que cada triunfo que obtiene el señor Azaña, le repercute en el corazón por haber sido aquel quien le sacó de sus estudios para incorporarlo a la política.

#### El Consejo de Obras hidráulicas

El ministro de Obras públicas señor Prieto, hablando con los periodistas, anunció que en primero de Octubre quedará constituido el Consejo de Obras hidráulicas.

Lo constituirán los ingenieros siguientes:

Don Carlos Santamaría, don Víctor Martín, don Federico Keller, don Pedro Mantaner, don Francisco Perelló, don Pedro González, don Diego Mayoral, don Florentino Azpeitia, don Demetrio Delgado, don Primitivo Hernández y don Luis Vego.

El abogado señor Alvarez Buylla desempeñará la secretaría del Consejo.

#### Marcelino en Barcelona

El ministro de Agricultura señor Domingo (don Marcelino), se ha quedado en Barcelona, proponiéndose pasar unos días en Costa Brava.

#### Para obras hidráulicas

Se ha publicado un avance del presupuesto para las obras hidráulicas en proyecto.

Entre las innovaciones que se hacen, figuran la supresión de los presupuestos autónomos de las mancomunidades, agrupándose.

Se suprimen algunos gastos que se estimaban impropios, dando uniformidad a las dotaciones de cada servicio.

Aunque parece que existe aumento, solamente se registran partidas para obras y la creación de nuevos servicios.

#### Un mitin en Santander

El viernes por la mañana en el teatro Pereda, de Santander, pronunciará el jefe del Gobierno señor Azaña, su anunciado discurso político.

#### Una nota de los radicales

La Junta municipal central del partido radical ha publicado una nota protestando de la campaña que realizan las personalidades de los partidos afectos a la mayoría gubernamental contra los radicales, cuya representación parlamentaria es más numerosa, demostrando su arraigo y que tiene opinión.

Añaden que no aceptan lecciones, ni consejos, ni tutelajes de los demás partidos republicanos, deseando mantener relaciones de cordialidad.

Dice que el partido radical después del federal, es el partido republicano más antiguo. Anuncian que intensificarán la campaña e invita al Gobierno a oír la voz de la calle.

Termina diciendo que el día 14 se reunirá el Congreso Nacional de Juventudes Radicales.

**El Congreso de Laringología**

Han continuado hoy las secciones científicas del Congreso de Laringología.

En el hospital se realizaron varias de aquellas operatorias.

#### Una detención

Ha sido detenido en León, un individuo a quien se le cree coautor del atraco cometido hace varios días en Madrid contra los ambulantes de Correos.

#### Otras detenciones

También han sido detenidos el chofer y el propietario de una camioneta que llevaba pintados colores monárquicos.

—o—

## Bolsa

Madrid, 28

#### Cotizaciones

Dedula 4º. interior...	64 00
Id. 5º. amortizable ..	83 00
Idem 4º. idem. ....	72 00
Banco de España ...	515 00
Español de Crédito ...	000 00
Hispano Americano. .	167 00
Tabacalera. ....	000 00
Londres. ....	42 35
París. ....	48 05
Dólares. ....	12 25

## De Provincias

Madrid, 28

#### Homenaje a Gabriel Miró

Dicen de Orihuela, que ya está organizado el homenaje que allí se va a celebrar a la memoria de Gabriel Miró.

Tendrá lugar el día dos del próximo mes de Octubre, asistiendo en representación del ministro de Agricultura, el director de este ramo don Ferrnando Valera.

**Declaraciones de Lerroux**

Participan de San Sebastian que el jefe radical señor Lerroux, ha hecho declaraciones en las que afirma que él votó y discutió el Estatuto catalán, porque estimaba que debía dárselos a los catalanes un estatuto minimalista, pero no marxista.

..Claro es--agrega--que no lograron cuanto querían.

Anuncia que ahora lo razonable será ir desarrollando el estatuto poco a poco, sin daño para la economía nacional ni trastornos para la economía regional.

Hablando del recibimiento tributado en Cataluña al señor Azaña, dijo que debe recordarse el recibimiento que también se hizo a don Nicolás Salmerón.

..Para el entusiasmo--declaró el señor Lerroux--había un gran motivo.

Añadió que no habló con el señor Azaña, pues no quiso coincidir con él en Galicia, para evitar comentarios.

Ahora va el señor Lerroux a Barcelona para conocer el estado político de la región.

Desde luego, allí los radicales actuarán activamente, según anuncia el exministro de Estado.

Respecto a la duración del Gobierno, cree que si lo hace a gusto del país, seguirá actuando.

..Yo creo--expuso--que no gobierna a gusto del país; pero esto puede ser una opinión personal.

En cuanto a la salida de los socialistas del Poder, mantiene, sin que suponga su actitud hostilidad, ni veto, ni oposición sistemática, el criterio que ha expuesto siempre.

No cree que la República corra ningún riesgo por ello.

..Cuando supe algo--refiere el señor Lerroux--de la actuación perturbadora de los monárquicos, lo dije en cuatro formas distintas: al señor Azaña, particularmente; al Gobierno, por conducto del señor Martínez Barrios, en el discurso que pronuncié en Zaragoza, y finalmente, en el Parlamento.

..Ahora--dijo por último--no tengo noticias de que actúen, pero si lo hacen, lo harán con más cautela que la vez pasada.

**Guardia agredido**

Comunican de Barcelona, que al salir anoche, a las doce, de su domicilio el guardia de Seguridad Francisco Ureña, va-

rios individuos le acometieron por la espalda.

Después de apuñalarlo, lo desarmaron, disparándole dos tiros que alcanzó el agredido.

Su estado es gravísimo, tanto que se teme un desenlace funesto.

Los agresores huyeron.

**Huelga reproducida**

Se reciben noticias anunciando que se ha reproducido la huelga de la Casa Carduc, de Tarragona.

El patrono ha anunciado sus propósitos de cesar en la industria.

**Lo de la exportación de capitales**

Dicen de San Sebastian que el juez que entiende en el proceso por la exportación de los capitales, ha declarado que el contrabando se realizaba casi todo él por mar y que quienes se llevaron dinero ahora están convenciéndose de que España es la nación más segura. Van reintegrados en los Bancos unos 24 millones de pesetas.

Anunció que habrá nuevos procesamientos y que mañana se propone marchar a Bilbao.

**Maniobras militares**

Comunican de Palencia, que oficialmente se sabe que el día 9 del mes próximo, llegará a aquella capital el Presidente de la República señor Alcalá Zamora, con objeto de asistir a las maniobras militares que van a celebrarse en la llanura de Torquemada.

Intervendrán en dichas maniobras 15.000 hombres, totalmente equipados.

Comenzarán el día 3 y durarán hasta el 14 de octubre, y se sabe que concurrirán a ellas militares extranjeros.

**Visita.--Un banquete**

Dicen de Málaga, que el Presidente del Congreso señor Besteiro, ha visitado esta mañana el Pantano denominado del Chorro.

Después fué obsequiado con un banquete.

**Un consejo**

Te'grafían de Bilbao, que el Sindicato Minero de Vizcaya ha publicado una nota advirtiendo a los elementos extremistas, que al pretender plantear otra huelga, les aconseja que no secunden movimientos que no lleven el aval de las organizaciones.

Parece que se anunciaba hoy la huelga pero no se planteó.

**Una huelga y un aniversario**

Desde Córdoba comunican, que en Aguilar de la Frontera se ha declarado la huelga general de agricultores y de los obreros de construcción por solidaridad con los compañeros de la fábrica de los señores Carbonell.

Añaden que hoy se ha conmemorado el aniversario de la batalla sostenida en Alcolea, depositándose coronas en las tumbas de los soldados que fallecieron en aquel célebre combate.

**Diputado banquetado**

Dicen de Lugo, que el diputado señor Suárez Picayó, con motivo de haber obtenido el título de Bachiller, ha sido obsequiado con un banquete.

**Notas de Barcelona**

Desde Barcelona comunican lo siguiente:

Ha fallecido el Guardia de seguridad que fué agredido anoche a tiros y puñaladas por dos individuos desconocidos. La víctima había dicho a su esposa más de una vez, que si le mataban detuvieran a un barbero habitante en la carretera de Sarriá. Dicho individuo ha sido detenido.

—E alcalde ha hecho declaraciones a los periodistas, con gratulándose del éxito que ha tenido el viaje del señor Azaña a Barcelona y otras localidades de Cataluña, demostrándose que ésta es francamente republicana.

—Interrogado el alcalde por un periodista acerca de las discrepancias que dicen existen entre los señores Azaña y Maciá, las negó rotundamente.

—Han sido detenidos tres individuos afiliados a la banda de los pistoleros del Sindicato libre.

—Siguen las cábalas sobre la solución de la crisis de la Generalidad, creyéndose soamente que seguirán en sus puestos los señores Gasso's, Casanovas y Torradellas y que los otros cambiarán de departamentos.

—La reunión del Consejo que había anunciada para hoy, la suspendió el señor Maciá hasta nuevo aviso, creyéndose que se reunirá el viernes o el sábado próximos.

**Dimisión de ministros**

Se ha recibido un despacho te'ográfico de Londres, dando cuenta de que en el Consejo celebrado hoy por aquel Gobierno, presentaron la dimisión los ministros liberales.

PERPEN

**Vapores fruteros**



**Sloman y Lauritzen Lines**

El vapor PALERMO cargará el 30 del corriente y el NANOY el 4 de octubre. Estos dos buques saldrán directos para HAMBURGO.

Informarán sus agentes: Hijo de Alfredo Rodríguez, S. A., Marra, 5

**Vapores fruteros**



**DJS AJS Spanskolinjen**

El vapor SOLFERINO, cargará el 7 de octubre para Oslo, Bergen Stavanger y demás puertos de Noruega.

Informarán sus agentes: Hijo de Alfredo Rodríguez, S. A., Marra, 5

**Botica Central**

DE LA VIUDA DEL LICENCIADO

**José Pérez López**

Productos químicos y farmacéuticos. Preparaciones galénicas. Específicos nacionales y extranjeros. Aguas minerales. Ortopedia. Algodones, gasas y vendas antisépticas.

Servicio esmerado y económico REAL 15.—ALMERIA.

**GACETILLAS**

**Registros fiscales**

Han quedado terminados y aprobados los registros fiscales de la propiedad urbana de muchas localidades de la provincia, incluso de la capital.

En Almería aparecen 13.006 fincas, señalándoseles como contribución, 770.560.01 pesetas.

**Hurto de un reloj**

En la Comisaría de Vigilancia ha denunciado Constanza Alonso Bozachera, que de su domicilio le habían hurtado un reloj.

Supone que el autor del hecho sea un mendigo.

**Ama de cuna**

Para casa de los padres se ofrece con leche fresca de 15 días, Emilia García Razon, Posada del Capricho.

**De Higiene Mental**

Desde el 2 al 6 del próximo mes de octubre, se celebrará en Granada, una Asamblea de la Liga Española de Higiene Mental, a la que la Comisión gestora de la Diputación provincial se le ha ordenado envíe un Delegado especial para que asista a las reuniones.

**Denuncias municipales**

El jefe de la Guardia municipal ha denunciado que varias casas se encuentran, unas en ruinas y otras faltas de higiene.

También ha denunciado a dos vecinos por faltar a las Ordenanzas municipales.

## Abonad con nitrato de Chile y obtendréis excelentes cosechas

EL AGRICULTOR DEBE EXIGIR EL

### NITRATO GRANULADO "CHAMPION"

que ni puede falsificarse, ni se atterra, ni acidifica las tierras

El único nitrato natural.-El mejor abono nitrogenado

Sociedad Comercial del nitrato de Chile.-Madrid

PARA INFORMES EN ALMERIA

## SOCIEDAD ANONIMA ROMERO

Avenida de la República, 2 moderno.

Apartado de Correos núm. 2

Telegramas: BALMAS

TELEFONO 6-6

## FOTÓGRAFO

profesional o aficionado, si quiere orientarse bien, visite la casa  
**Engo io de Bustos**  
Calle de Granada, 35 y 37 ó 3 moderno.---Teléfono, 88

Frecuentes exposiciones en sus escaparates  
venta de material y productos de alta garantía.  
PRECIOS CONVENIENTES

## HIPERACIGIL ANTES

PERLAS ANTIGASTRÁLGICAS

medicamento eficaz contra las afecciones del estómago sea dolor, acedias, vómitos, náuseas, vómitos después de las comidas, inapetencias, debilidad del estómago, saburras, disenteria y en general para todas aquellas molestias que revelen mala digestión o no dolorosas.

Para mayores datos dirigirse al Depósito. Sevilla. El autor farmacia "El Globo", Tetán, 20.

Almería botica de Santo Domingo. Viuda de J. Vivas Pérez Avenida de la República, 9

## ¿Conoce usted los TINTES IRIS?

Los TINTES IRIS son una pastilla de una composición especial, fruto de estudios concienzudos permitiendo teñir en agua FRIA o CALIENTE toda clase de tejidos. No manchan las manos, su manejo es muy limpio y su uso de lo más sencillo. Las telas, aun las más finas no se perjudican en lo más mínimo por no tener que hervir. Las pastillas IRIS suministran los colores más sólidos y más brillantes.

Exíjalas en droguerías y en su propio interés no admita otras marcas.

DEPOSITARIO:  
**EUGENIO DE BUSTOS**  
Granada, 9.

## Vapores Correos Franceses

De la Société Générale de Transports Maritimes à Vapeur et Lloyd Latino

Servicio rápido y directo por los puertos de Almería y Málaga, para el transporte de pasajeros con destino al Brasil, Uruguay y Argentina por los magníficos trasatlánticos de gran tonelaje, cuatro hélices y telegrafía sin hilos.

Almira, Mendoza, Florida y Campana

**FLORIDA** Saldrá de Almería el 17 de Octubre de 1932, para Rio Janeiro, Santos, Montevideo y Buenos Aires.

**CAMPANA** Saldrá de Almería el 17 de Noviembre de 1932, para Rio Janeiro, Santos, Montevideo y Buenos Aires.

PRECIOS EN TERCERA De 10 años cumplidos, un entero 527'50 pesetas incluido impuestos.  
De 2 años a 10 sin cumplir un medio 267'50 id.

**CADA FAMILIA SOLO LLEVARA UN MENOR DE 2 AÑOS GRATIS** admitiendo carga en bodega ordinaria y en frigorífico y pasajeros en Cámara de primera, segunda clase intermedia y tercera clase; haciendo escala en Dakar para proveerse de carbón y agua, y siendo la duración probable del viaje 15 días.

Las cámaras de primera y segunda de dichos buques están montadas con todo el lujo y las comodidades que requieren los adelantos modernos; tienen espaciosos salones, alumbrado eléctrico y el trato inmejorable. Amplios salones; comedores para pasaje de tercera clase.

Servicios especiales de 3.ª clase de 2, 4 y 6 literas con un suplemento de 35 pesetas por plaza.

Para los de tercera clase com da a la española

Para más informes Sus Consignatarios: HIJO DE RICARDO JIMENEZ (S. en C. Avenida de la República, 75.- ALMERIA y Cortina del Muelle. 21 y 23 Málaga

Para obtener plazas en estos Vapores Correos hay que solicitarla con tiempo. Los manifiestos de pasajeros se cierran dos días antes de la salida del vapor al menos no se hubiesen cubierto las plazas asignadas a este puerto.

## HIJO DE RAMON A RAMOS

Paseo de Colón, 19 (BARCELONA)

Servicio rápido semanal entre Barcelona, Almería, Motril, Algeciras y Málaga

Con los vapores «Ramón Alonso R.», «Manelina R.», «Ricardo R.», «Maria Dalmé de R.», «Maria K.», «Nuria R.», «Rberto R.», «Manuela C. de R.».

Salida de Barcelona directo para Almería todos los sábados. Salidas de Almería directo a Barcelona todos los lunes. Salidas de Almería para Motril, Algeciras y Málaga todos los martes.

NOTA.- Para cargar en estos vapores hay que pedir bucco con anticipación.

El precio del pasaje para Barcelona en tercera clase será a partir del próximo lunes 15 del corriente, de pesetas 3 1 85

Para más informes su agente: HIJO DE ALFREDO RODRIGUEZ, Maura 5.

## CONCURSO PRO-CULTURA-PATRIA

Quinientas becas para estudiar gratis carreras de porvenir.

Pedir impresos «becas» a Popular Instituto Politécnico.

Apartado, 105.- SEVILLA.

## A. Ramírez Sánchez

MÉDICO ESPECIALISTA  
GARGANTA, NARIZ Y OIDOS

Glorieta de San Pedro, número 1

## Agua VICHY CATALAN

Estómago, hígado, bazo, reumatismo, diabetes, etc.

**Hotel BALNEARIO** en Caldas de Malavella PROVINCIA DE GERONA

Habitaciones con cuarto de baño, agua mineral y teléfono. BALNEOTERAPIA reformada, instalaciones especiales para inhalaciones y pulverizaciones.

Temporada oficial de 15 de Mayo a 30 de Octubre.

ADMINISTRACION:

Rambla de las Flores, 18, entlo. BARCELONA.- Teléfono 18552  
EN CALDAS: Teléfono n.º 7

## Señoras!

Este es el nombre CHIMBO; del jabón ideal para usos domésticos. Lava bien con muy poco consumo en cualquier agua. Lava el cuerpo humano; lava y desinfecta ropas, vajillas, útiles de cocina, etc.; y se vende muy barato; por tanto es el jabón preferido por cuantas personas estiman en su justo valor la verdadera economía.

Por este conjunto de cualidades el jabón CHIMBO es el mejor y más barato de todos los jabones.

Tenga en cuenta que solo se vende en trozos troquelados con la marca CHIMBO.

Establecimientos en que se expende: Bustos, Granada 35/37; Losana, Príncipe, 20; Granados, Príncipe, 44; Romero, Plaza San Pedro, 2; Manzano, Majadores; 2 Duro, Majadores 49; Castillo, Regocijos, 160; Romera, Sebastián Pérez, 6; Perez, Conde Oñalla 2; Obispo Orbera, 2 Regocijos, 4; Cooperativa de Funcionarios Públicos, Obispo Orbera, 35; Idoñez, Restoy 14 y Cádiz 5; Mraz, Reyes Cañales 1; Ecmán, Carretera de Granada, 35; Lozano, Regocijos, 44; Molinos de